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کشتی فرنگی 
برای ایران 
تاریخ‌سازی 
می‌کند

تیم ملی کشتی فرنگی می‌تواند در این دوره از مسابقات جهانی دست به کار بزرگی بزند. کسب عنوان قهرمانی در این دوره 
شاید به‌خاطر اینکه دومین جام قهرمانی این تیم در تاریخ است خیلی مهم باشد اما رسیدن به این مهم یک اتفاق تاریخی 
دیگر را رقم می‌زند که برای ایران بسیار مهم است. تیم ملی کشتی فرنگی سال 2014 برای تنها و اولین‌بار به عنوان قهرمانی 
 را به دست بیاورد،  جهان رسیده بود. دیروز کشتی آزاد ایران قهرمان جهان شد و اگر کشتی فرنگی هم بتواند این افتخار

برای اولین‌بار در تاریخ در یک دوره مسابقات جهانی هم کشتی آزاد و هم کشتی فرنگی ایران قهرمان جهان می‌شوند. 
فقط روس‌ها بودند که بارها به این مهم در دنیا می‌رسیدند. یعنی در یک دوره هم در آزاد و هم در فرنگی روی سکوی 
قهرمانی می‌رفتند و حالا ایران می‌تواند به دومین کشور در دنیا تبدیل شود که در یک دوره هم قهرمان کشتی آزاد می‌شود و هم قهرمان فرنگی و از تیم ایران 

این کار بزرگ بر می‌آید.
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پنجمین نفر از اعضای تیم ملی که برای اولین‌بار 
دوبنده تیم ملی را به تن کرده غلامرضا فرخی 
است. مدال طای جهانی اوزان غیرالمپیکی به 
محمدعلی‌گرایی رسید اما شاهین کشتی ایران 
حریف این فرخی نشد تا شانس کسب مدال طلای 
دوم را از دست بدهد. در این وزن اریک الواسی از 
مجارستان با مدال نقره جهان و گلابولکوادزه با 
مدال برنز جهان از جمله نفرات حاضر در این وزن 
هستند. شاهین بداغی دیگر ایرانی قطر هم در این 

مسابقات حضور دارد اما به طور کلی باید گفت هر 
چقدر که وزن 77 کیلوگرم سخت است، این وزن آسان 
است. کلاً توجه به اوزان المپیکی بسیار بیشتر از اوزان 
غیرالمپیکی است. در اوزان غیرالمپیکی کشتی‌گیران 

کمتری شرکت می‌کنند و بیشتر چهره‌های شاخص 
سعی می‌کنند خودشان را به اوزان المپیکی برسانند.

بعد از تغییر عجیب و غریب در وزن 55کیلوگرم 
فرنگی و انتخاب پیام احمدی حالا او 

باید با طلای جوانان جهان به‌مصاف 
الدانیز عزیزلی برود. البته هنوز سایت 
اتحادیه نام دادمرز را آنجا قرار داده 

است. عزیزلی دارنده چهار مدال طلا 
و دو برنز جهان است و این ستاره آذربایجانی 
هفت ماه پیش آخرین طلای خود را با غلبه پویا 
دادمرز به دست آورد. امین صفرشایف از روسیه که 
تکلیفش هنوز هم به‌طور قطع مشخص نشده هم 
یکی از مدعیان این وزن است. او در جهانی اوزان 
غیرالمپیکی در سال 2024 مدال برنز را به دست 
آورد. آنیل مور از هند به همراه اولو از قرقیزستان هم 
می‌توانند دیگر رقبای سخت پیام احمدی باشند.

سعید اسماعیلی 22ساله در زاگرب نماینده ایران 
است که در المپیک 2024 پاریس با درخشش 
خیره‌کننده خود موفق شد، نشان طا را به 

دست بیاورد. او که لقب »شکارچی« را به خودش 
اختصاص داده، در زاگرب به‌عنوان مدعی اصلی 

کسب طلا، پیش رویش لوئیس اورتاسانچز 
کوبایی، دارنده دو نشان طا و برنز المپیک در 
2020 توکیو و 2024 پاریس و یک طلای جهانی 
در 2023 بلگراد، همچنین حسرت جعفروف از 
آذربایجان مرد برنزی المپیک 2024 و دارنده 

دو نقره و برنز در جهانی 2022 و 2023 جهان و 
اسلویاک گالسیان هم مدال برنز جهان در سال 
2019 را دارد. بدون شک اسماعیلی باز هم مدعی 
اول این وزن است اما نباید از کنار نام سوگابه 

ژاپنی و من‌سون از کره‌شمالی به‌راحتی گذشت.

یکی از اوزانی که باید مدال طا را به نام ایران 
نوشت؛ 87کیلوگرم است. برای رسیدن به مدال 
عاوه بر توانمندی کشتی‌گیر، وضعیت رقبا هم 

است.  مهم 
هم علیرضا مهمدی بسیار توانمند و باتجربه 
است و حالا با نقره جهان و المپیک باتجربه 
شده و هم‌اینکه رقیب سرسختی در این وزن 
ندارد. می‌توان از تورپال بی‌سلطان دانمارکی 
و یا دیوید لوزونسکی از مجارستان و یا حتی 
کورماروف صرب به‌عنوان مدعیان این وزن نام 
برد اما شاید مهم‌ترین چهره نووکوف روس بود 
که برای بلغارستان در المپیک طلا گرفت اما به 
بلگراد نیامده. هیچ‌کدام از این چهره‌ها در حد 
علیرضا مهمدی نیستند و فقط باید خودش را 
باور داشته باشد که می‌تواند به مدال طلا برسد.

علی احمدی‌وفا ستاره کشتی ایران در این 
سال‌ها بوده است. جوانی از اندیمشک که 

مدال طای نوجوانان و جوانان جهان 
را گرفت و حالا نوبت به مدال طلای 
بزرگسالان است. این کار البته چندان هم 
آسان نیست. سی‌یونگ ری از کره‌شمالی 

به‌همراه گئورگی تیبالوف از صربستان، 
نیهات ممدلی از آذربایجان، ویکتور سیبانو از 

مولداوی و سوراج از هند همه مدعی این وزن هستند. 
البته از بین چهار مدال‌آور المپیک یعنی فومیتا از ژاپن، 
لیگو از چین، شارشنبکوف از قرقیزستان و سی‌یونگ ری از 
کره‌شمالی فقط همین کشتی‌گیر کره‌شمالی حضور دارد. 
این شاید فرصت مناسبی برای احمدی‌وفا باشد که مثل 
احمد محمدنژاد جوان در کشتی آزاد از فرصت مناسب 

برای کسب مدال جهانی استفاده کند.

این وزن از معدود اوزانی است که نسبت به آخرین 
جهانی خود تغییری نداشته است. دانیال سهرابی 
که باید امسال دست پر از این مسابقات برگردد، 
با اونای غنی‌زاده از آذربایجان، ابراهیم قانم از 
مصر و علی ارسان از صربستان که هر سه 
در جهانی اوزان غیرالمپیکی آلبانی به مدال 
رسیده بودند، مبارزه کند. علاوه این ستاره‌ها 
نباید از کنار نام لوری لومادزه از گرجستان و 
 پرویز نصیبوف از اوکراین به سادگی گذشت. 
نصیبوف که دو مدال نقره المپیک را دارد که هر 

دو را به کشتی‌گیران ایرانی واگذار کرد. در 2020 
به محمدرضا‌گرایی باخت و در 2024 به سعید 
اسماعیلی و البته او دو مدال برنز جهان را هم 

دارد که همه این مدال‌ها را در وزن 67کیلوگرم به 
دست آورده است.

محمدهادی ساروی با 2نشان طلا و برنز المپیک 
2020 توکیو و 2024 پاریس و یک طا و دو برنز 
جهانی )2021 اسلو، 2022 و 2023 بلگراد( قطعاً 
بخت نخست کسب مدال طلاست. ساروی 

برای رسیدن به مدال طلا، اسطوره‌ای همچون 
»آرتورالکسانیان« دارنده 4نشان طا، نقره و 
برنز در المپیک‌های)2012، 2016، 2020 و2024( 
و همچنین 7نشان طای جهانی مستمر از 
سال 2013 تا 2023 و گابریل آلخاندرو روسیلوی 
کوبایی دارنده نشان برنز المپیک 2024 و 
طای‌ 2023 بلگراد را پیش‌رو دارد. آلکس 
سژوک مجار هم با نقره جهانی 2021 به این 
مسابقات آمده تا در کنار آرتور سرگسیان از 

دیگر مدعیان این وزن باشند. این وزن یکی 
از مهم‌ترین شانس ایران برای مدال طلا  است.

در این وزن جوان شیرازی تیم ملی، محمدمهدی 
کشتکار سومین نفری است که برای اولین‌بار 

دوبنده تیم ملی را به تن می‌کند. کشتکار 
راه سختی برای رسیدن به تیم ملی داشت 

و بعد از چند بار تغییر نظر کادرفنی در 
نهایت با غلبه بر دلخانی به دوبنده تیم 
ملی رسید. این وزن سخت شاید با قرعه 

خوب، کمی آسان‌تر باشد؛ سرگیی املین 
روس مطرح‌ترین چهره این وزن است اما 

خبری از میهات مملی در این وزن نیست و 
به جای او از آذربایجان ممدوف حضور دارد. البته 

کشتکار یک رقیب ایرانی هم دارد و آن عارف محمدی 
است که با دوبنده قطر می‌آید. کیم چان از کره‌شمالی 
را هم نباید دست‌کم گرفت و البته یرژیت از قزاقستان و 
اصلانیان از ارمنستان هم مدال‌آوران جهانی آلبانی هستند.

چهارمین عضو تازه‌وارد تیم ملی کشتی فرنگی 
از خانواده عبدولی‌ها است. مثل همان‌ها 
جنگنده و جسور که می‌تواند در آینده 
حسابی به کار تیم ملی کشتی فرنگی بیاید. 
هر چند که در این وزن واقعاً یک جنگ 

جهانی به‌پاست. نائو کوسوکا از ژاپن دارنده 
مدال طای المپیک پاریس به همراه سنان 

سلیمانف دارنده دو مدال نقره، مالخاز آمویان 
یک طلا و دو برنز جهان و یک برنز المپیک، دمان 

ژاردیف از قزاقستان دارنده مدال نقره المپیک و 
سرگئی کوتوزوف از روسیه دارنده مدال نقره جهان 

همه از مدعیان این وزن هستند. البته باید به این نکته 
توجه کرد که آکژول محموداف قرقیز هم از این وزن کوچ 
کرده. این وزن همیشه یکی از سخت‌ترین وزن‌ها بوده 

و واقعاً مدال گرفتن در این وزن اصلاً آسان نیست.

تانک بختیاری لقب »امین میرزازاده« است که با برنز المپیک 2024 پاریس و 
دو طا و نقره جهانی )2022 و2023 بلگراد( شانس مسلم کسب مدال طلای 
2025 زاگرب است. میرزازاده با توجه به خداحافظی ستاره‌های نامدار این 
وزن برای رسیدن به فینال و مدال طا رقیب سرسخت و قدری در زاگرب 
ندارد اما با این‌حال باید از هیکی نابی از استونی دارنده نشان نقره المپیک 
2012 لندن و 5نشان طا، نقره و برنزجهان از سال 2006 تا 2019 و سرگئی 
سیمینوف روس دارنده دو نشان برنز المپیک و مدال طلای جهان به‌عنوان 
حریفان قابل احترام یاد کرد. البته سال‌هاست خبری از نام میهان لوپز در 
مسابقات جهانی نیست اما اسکار پینو از کوبا با یک نقره و سه برنز جهان به 

این مسابقات می‌آید.

ح: مرتضی طهوری طر
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